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Ⅳ 特別調査                         

 

【調査項目】 

  今回は、２０１５年の国連サミットにおいて全会一致で採択された SDGs（Sustainable 

Development Goals：持続可能な開発目標）の認知度や取組状況について調査を実施した。 

  ※SDGs とは「誰一人取り残さない」持続可能な社会の実現に向けて、２０３０年を期

限とする国際社会の共通目標を指す。 

    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【調査結果概要】 

 
１ SDGs（Sustainable Development Goals：持続可能な開発目標）の認知・取組状況 

 について 

 

○ SDGs の認知度について聞いたところ、「今回の調査で初めて認識した」と回答した企業が、

６６.４％と最も多く、SDGs の認知度は３３.６％であった。 

  そのうち、「SDGs について既に取り組んでいる」と回答した企業は１.４％であった。 

 

 

 ○ SDGs の印象について聞いたところ、「SDGs そのものが理解しにくい」が４９.４％と最も 

  多く、次いで、「SDGs に取り組みたいが、方法が分からない」（１５.４％）、「SDGs は 

  自社とは関係がない」（１２.７％）の順となった。 

  ※回答企業 

   SDGs の認知度について、「今回の調査で初めて認識した」「SDGs という言葉は聞いた 

   ことがあるが内容は知らない」「SDGs の内容は把握しているが、自社で取り組んでいない」 

   のいずれかを選択した企業 

 

 

○ SDGs に取り組むに当たっての課題【主なもの・複数回答】 

 「社内の認知度・理解度がまだ低い」（５０.９％） 

 「具体的な目標の策定や評価が分からない」（３３.６％） 

 「より優先すべき課題がある」（２６.８％） 

 

 

○ あれば活用したい SDGs への取組や支援策【主なもの・複数回答】 

 「特になし」（４０.８％） 

 「事例集や取組手引の提供」（２９.９％） 

 「セミナー等の開催」（２３.３％） 

 

 

 ○ 実施にかかわらず、SDGs の１７のゴールのうち取り組めそうなもの【３つまで複数回答】  

  「ゴール８ 働きがいも経済成長も」３４.６％ 

  「ゴール３ すべての人に健康と福祉を」２４.４％ 

  「ゴール１２ つくる責任つかう責任」２３.３％ 
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Ⅳ 特別調査事項   

１ SDGs（Sustainable Development Goals：持続可能な開発目標）の認知・取組状況に  

 ついて 

 （１）SDGs の認知度について 

 

  ○ SDGs の認知度について聞いたところ、「今回の調査で初めて認識した」と回答した 

   企業が、６６.４％と最も多く、SDGs の認知度は３３.６％であった。 

    そのうち、「SDGs について既に取り組んでいる」と回答した企業は１.４％であった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ○ 業種別に比較すると、製造業より非製造業のほうが、「今回の調査で初めて認識した」   

   との回答が４.８ポイント多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.6%

63.8%

66.4%

17.8%

17.6%

17.7%

10.2%

14.1%

12.0%

1.7%

3.4%

2.5%

1.6%

1.1%

1.4%

非製造業

製造業

全体

SDGs の認知度について（全体） 

SDGs の認知度について（全体・業種別） 

今回の調査で 
初めて認識した  

 

SDGs という単語は聞いた 
ことがあるが内容は知らない  
 

  

 

SDGs の内容は把握しているが、 
自社で取り組んでいない  
 

  

 

SDGs への取組を 
検討している  

 

SDGs について既に 
取り組んでいる  
  

 

今回の調査

で初めて認

識した

66.4%

SDGsという言葉は

聞いたことがあるが

内容は知らない

17.7%

SDGsの内容は把握

しているが、自社で

取り組んでいない

12.0%

SDGsへの取組

を検討している

2.5%

SDGsについて

既に取り組ん

でいる

1.4%
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  ○ 規模別に比較すると、製造業も非製造業も、規模が大きくなるにつれて、SDGs の 

   認知度が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）SDGs への取組に期待する効果【複数回答】※該当数が少ないため参考 

   

  ○ （１）で「SDGs について既に取り組んでいる」と回答した企業に、取組に期待する 

   効果を聞いたところ、「従業員のモチベーション向上」と「企業価値の向上」が６４.７％ 

   と回答割合が高く、次いで「企業ＰＲの奏功」（２３.５％）の順となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.2%

59.7%

68.6%

73.4%

46.6%

48.1%

68.8%

78.9%

47.7%

52.4%

68.7%

75.2%

23.0%

20.8%

15.7%

16.1%

20.5%

23.3%

13.8%

16.4%

21.5%

22.3%

14.7%

16.2%

18.0%

16.9%

11.9%

7.8%

27.3%

18.6%

12.2%

4.6%

23.5%

18.0%

12.0%

6.8%

4.9%

1.3%

2.2%

1.2%

3.4%

8.5%

3.7%

0.0%

4.0%

5.8%

2.9%

0.8%

4.9%

1.3%

1.6%

1.5%

2.3%

1.6%

1.6%

0.0%

3.4%

1.5%

1.6%

1.0%

非製造業

（n=658）

製造業

（n=558）

全体

（n=1,216）

１～５人（n=152）

６～２０人（n=189）

２１人～５０（n=129）

５１人以上（n=88）

１～５人（n=335）

６～２０人（n=185）

２１人～５０人（n=77）

５１人以上（n=61）

１～５人（n=487）

６～２０人（n=374）

２１人～５０人（n=206）

５１人以上（n=149）

SDGs の認知度について（規模別） 

今回の調査で 
初めて認識した  

 

SDGs という単語は聞いた 
ことがあるが内容は知らない  
 

  

 

SDGs の内容は把握しているが、 
自社で取り組んでいない  
 

  

 

SDGs への取組を 
検討している  

 

SDGs について既に 
取り組んでいる  
  

 

SDGs への取組に期待する効果について（全体・業種別） 

64.7%

64.7%

23.5%

17.6%

11.8%

11.8%

71.4%

71.4%

28.6%

28.6%

0.0%

14.3%

60.0%

60.0%

20.0%

10.0%

20.0%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

従業員の

モチベーション向上

企業価値の向上

企業ＰＲの奏功

（採用活動等）

売上、利益の増加

自社以外との連携

その他

全体

製造業

非製造業

回答＝１７企業 
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（３）SDGs の印象について 

 

  ○ （１）の SDGs の認知度で「今回の調査で初めて認識した」、「SDGs という単語は 

   聞いたことがあるが内容は知らない」及び「SDGs の内容は把握しているが、自社で取り 

   組んでいない」のいずれかを回答した企業に、SDGs の印象について聞いたところ、「SDGs 

   そのものが理解しにくい」が４９.４％と最も多く、次いで、「SDGs に取り組みたいが、 

   方法が分からない」（１５.４％）、「SDGs は自社とは関係がない」（１２.７％）の順と  

   なった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDGs の印象について（全体・業種別） 

SDGs の印象について（全体） 

52.2%

46.0%

49.4%

15.5%

15.3%

15.4%

13.7%

11.5%

12.7%

9.9%

12.4%

11.0%

5.1%

9.9%

7.3%

3.6%

4.9%

4.2%

非製造業

製造業

全体

SDGs そのもの
が理解しにくい  

 

SDGs は自社と
は関係がない  
  

 

SDGs は自社
とも関係ある
と思うが取り
組む意義が感
じられない  

 

SDGs に取り組みたいが、 
方法がわからない 

 

その他  

 

SDGs の打ち 
出し方は目新
しいが、内容
は CSR 活動
等で取り組ん
でいる 

SDGsそのものが
理解しにくい, 

49.4%

SDGsに取り組み
たいが、方法が

分からない, 
15.4%

SDGsは自社とは
関係がない, 

12.7%

SDGsは自社とも関
係があると思うが

取り組む意義が感
じられない, 

11.0%

SDGsの打ち出し

方は目新しい

が、内容はCSR
活動（社会貢献

活動）等で取り
組んでいる, 

7.3%

その他, 
4.2%
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（４）SDGs に取り組むに当たっての課題【複数回答】   

  

 ○ SDGs に取り組むに当たっての課題を聞いたところ、「社内の認知度・理解度がまだ低い」  

  （５０.９％）が最も多く、以下、「具体的な目標の策定や評価が分からない」（３３.６％）、  

  「より優先すべき課題がある」（２６.８％）、の順となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）あれば活用したい SDGs への取組や支援策【複数回答】   

  

 ○ あれば活用したい SDGs への取組や支援策を聞いたところ、「特になし」（４０.８％）  

  が最も多く、次いで、「事例集や取組手引の提供」（２９.９％）、「セミナー等の開催」 

 （２３.３％）、の順となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDGs に取り組むに当たっての課題（全体・業種別） 

40.8%

29.9%

23.3%

20.7%

9.1%

6.2%

6.0%

1.6%

39.6%

31.3%

21.5%

22.4%

8.5%

3.7%

6.7%

2.3%

41.7%

28.8%

24.7%

19.2%

9.5%

8.3%

5.4%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

特になし

事例集や取組手引

の提供

セミナー等の開催

補助金等金銭的な支援

行政による取組企業に

対する認定

企業間での情報交換

の機会

専門家による

コンサルティング

その他

全体

製造業

非製造業

50.9%

33.6%

26.8%

25.5%

20.8%

16.3%

15.3%

10.5%

10.1%

1.7%

50.9%

33.0%

30.5%

26.7%

22.9%

15.6%

14.0%

10.3%

9.9%

1.9%

50.9%

34.1%

23.6%

24.5%

19.0%

16.9%

16.3%

10.7%

10.2%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

社内の認知度・理解度が

まだ低い

具体的な目標の策定や

評価が分からない

より優先すべき課題がある

資金的余裕がない

時間的余裕がない

具体的なメリットが

感じられない

行政の関与や

情報提供が少ない

特になし

企業取引上必要がない

その他

全体

製造業

非製造業

あれば活用したい SDGs への取組や支援策（全体・業種別） 
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（６）実施にかかわらず、貴社において SDGs の１７のゴールのうち取り組めそうなもの 

                              【３つまで複数回答可】  

 

    SDGs（Sustainable Development Goals：持続可能な開発目標） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○ 実施にかかわらず、貴社において SDGs の１７のゴールのうち取り組めそうなもの聞いた 

  ところ、「ゴール８ 働きがいも経済成長も」（３４.６％）が最も多く、次いで、「ゴール３  

  すべての人に健康と福祉を」（２４.４％）、 「ゴール１２ つくる責任つかう責任」（２３.３％） 

    の順となった。 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.6%

25.1% 23.5%

0.0%

20.0%

40.0%

ゴール８
働きがいも

経済成長も

ゴール３
すべての人に

健康と福祉を

貢献(行動)
することは

難しい

34.6%

24.4% 23.3%

0.0%

20.0%

40.0%

ゴール８
働きがいも

経済成長も

ゴール３
すべての人に

健康と福祉を

ゴール１２
つくる責任

つかう責任

38.2%

32.3%

23.5%

0.0%

20.0%

40.0%

ゴール８
働きがいも

経済成長も

ゴール１２
つくる責任

つかう責任

ゴール３
すべての人に

健康と福祉を

取り組めそうな SDGs のゴール（全体・上位３つ） 

製造業（上位３つ） 非製造業（上位３つ） 
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【参考】 

 実施にかかわらず、貴社において SDGs の１７のゴールのうち取り組めそうなもの 

 （３つまで複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.2%

12.0%

24.4%

7.8%

7.4%

7.7%

12.8%

34.6%

10.2%

13.8%

11.1%

23.5%

7.1%

6.9%

8.5%

12.9%

38.2%

14.7%

16.3%

12.7%

25.1%

8.4%

7.8%

7.0%

12.7%

31.6%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ゴール１

貧困をなくそう

ゴール２

飢餓をゼロに

ゴール３

すべての人に
健康と福祉を

ゴール４

質の高い教育を
みんなに

ゴール５

ジェンダー平等

を実現しよう

ゴール６

安全な水と

トイレを世界中に

ゴール７

エネルギーを

みんなに

そしてクリーンに

ゴール８

働きがいも

経済成長も

ゴール９

産業と技術革新の

基盤をつくろう

全体

製造業

非製造業



- 31 - 埼玉県四半期経営動向調査 

（令和元年７～９月期） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.7%

15.4%

23.3%

8.8%

3.6%

3.6%

10.4%

4.1%

21.2%

6.2%

9.5%

32.3%

7.8%

4.2%

4.2%

8.0%

3.4%

18.6%

9.0%

20.4%

15.6%

9.7%

3.1%

3.1%

12.4%

4.8%

23.5%

0% 10% 20% 30% 40%

ゴール１０

人や国の不平等
をなくそう

ゴール１１

住み続けられる
まちづくりを

ゴール１２

つくる責任
つかう責任

ゴール１３

気候変動に
具体的な対策を

ゴール１４

海の豊かさを
守ろう

ゴール１５

陸の豊かさも
守ろう

ゴール１６

平和と公正を

すべての人に

ゴール１７

パートナーシップ
で目標を達成しよう

貢献(行動)する

ことは難しい

全体

製造業

非製造業
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【特別調査結果一覧】 

 

（１） SDGs の認知度について 

「１ 今回の調査で初めて認識した」66.4％ 
「２ SDGs という言葉は聞いたことがあるが内容は知らない」17.7％    

「３ SDGs の内容は把握しているが、自社で取り組んでいない」12.0％ 

「４ SDGs への取組を検討している」2.5％           

「５ SDGs について既に取り組んでいる」1.4％    

（２）SDGs への取組に期待する効果【複数回答】   

  ※（１）で「５ SDGs について既に取り組んでいる」と回答した企業 

「1 企業ＰＲの奏功（採用活動等）」23.5％             「2 売上、利益の増加」17.6％ 

「3 従業員のモチベーション向上」64.7％              「4 自社以外との連携」11.8％ 

「5 企業価値の向上」  64.7％                        「6 その他」11.8％ 

（３）SDGs の印象について 

  ※（１）で１～３のいずれかを回答した企業 

「１ SDGs そのものが理解しにくい」49.4％ 

「２ SDGs は自社とは関係がない」12.7％ 

「３ SDGs は自社とも関係があると思うが取り組む意義が感じられない」11.0％ 

「４ SDGs の打ち出し方は目新しいが、内容は CSR 活動（社会貢献活動）等で取り組んでいる」7.3％ 

「５ SDGs に取り組みたいが、方法が分からない」15.4％ 

「６ その他」4.2％ 

（４）SDGs に取り組むに当たっての課題【複数回答】  

「１ 社内の認知度・理解度がまだ低い」50.9％ 

「２ 具体的な目標の策定や評価が分からない」33.6％ 

「３ 資金的余裕がない」25.5％ 

「４ 時間的余裕がない」20.8％ 

「５ より優先すべき課題がある」26.８％ 

「６ 企業取引上必要がない」10.1％ 

「７ 具体的なメリットが感じられない」16.3％ 

「８ 行政の関与や情報提供が少ない」15.3％ 

「９ その他」1.7％ 

「10 特になし」10.5％ 

（５）あれば活用したい SDGs への取組や支援策【複数回答】 

「１ セミナー等の開催」23.3％           「２ 専門家によるコンサルティング」6.0％ 

「３ 事例集や取組手引の提供」29.9％        「４ 補助金等金銭的な支援」20.7％ 

「５ 企業間での情報交換の機会」6.2％        「６ 行政による取組企業に対する認定」9.1％ 

「７ その他」1.6％                 「８ 特になし」40.8％ 

（６）実施にかかわらず、貴社において SDGs の１７のゴールのうち取り組めそうなもの 

                                【３つまで複数回答】  

(上位３つ) 

「ゴール８ 働きがいも経済成長も」34.6％ 

「ゴール３ すべての人に健康と福祉を」24.4％ 

「ゴール１２ つくる責任つかう責任」23.3％ 


